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ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
04 DE DEZEMBRO DE 2024

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS) declarou aberta a Sessão, com o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) ocupando a Primeira e a Segunda Secretarias. Presentes na abertura da Sessão os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Breno Garibalde (REDE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Elber Batalha Filho (PSB), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) e Vinícius Porto (PDT). No decorrer da Sessão foi registrada a presença dos Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Camilo Daniel (PT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Joaquim da Janelinha (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL) e Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) (dezenove). Ausentes os Vereadores:  Emília Corrêa (PL), Ricardo Vasconcelos (PSD), com justificativas, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Isac (UNIÃO BRASIL) e Fabiano Oliveira (PP), licenciados (cinco). EXPEDIENTE: Lida a Ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Constam do Expediente o Projeto de Lei Ordinária número 302/202, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), denomina Avenida Governador Marcelo Déda Chagas a atual Avenida Perimetral Oeste e dá providências correlatas. Projetos de Decreto Legislativo números 111/2024, de autoria da Mesa Diretora, concede ao Vereador Isac de Oliveira Silveira, do Partido União Brasil, com assento nesta Casa Legislativa, licença para tratamento de saúde, pelo período de 7 (sete) dias, de 02 de dezembro de 2024 a 08 de dezembro de 2024, em consonância com o disposto no art. 104, inciso III do Regimento Interno desta Casa; 112/2024, de autoria da Mesa Diretora, concede ao Vereador Josenito Vitale de Jesus, do Partido Social Democrático (PSD), com assento nesta Casa Legislativa, licença para tratar de interesse particular, sem remuneração, pelo período de 8 (oito) dias, de 03 de dezembro de 2024 a 10 de dezembro de 2024, em consonância com o disposto no art. 104, inciso IV do Regimento Interno desta Casa. Requerimento nº 398/2024, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (PSD); 400/2024 e 401/2024, ambos de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT). Na forma do art. 104, §1º do Regimento desta Casa, os Projetos de Decreto Legislativo números 111/2024 e 112/2024, ambos de autoria da Mesa Diretora, foram submetidos à aprovação, e aprovados em votação única. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Professora Sônia Meire (PSOL) afirmou que o recente Concurso de Poesia, denominado Governador Marcelo Déda, realizado pela Câmara Municipal de Aracaju que demonstrou a qualidade do ensino das escolas públicas do município de Aracaju e demonstrou a importância do incentivo à escrita. Parabenizou as crianças que participaram do concurso e os docentes que orientaram. Criticou a demora na conclusão de algumas obras realizadas na capital, informou que irá denunciar  as empresas que estiverem atrasando os empreendimentos. Finalizou lembrando que na próxima semana serão discutidas o orçamento municipal do ano que vem. A Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL) comunicou que se ausentará para ir à Secretaria Municipal da Saúde (SMS) acompanhar a mãe do paciente Paulo Natan, uma criança que foi submetida a uma traqueostomia e precisa de insumos que não estão sendo fornecidos. Questionou se a mãe dele seria atendida pela Secretaria, uma vez que até o momento foi orientada a enviar mensagem via whatsapp, mesmo estando na porta aguardando atendimento. O Vereador Vinícius Porto (PDT) disse estar acompanhando os nomes que a futura prefeita Emília Corrêa nomeará como secretários municipais. Mencionou que ouviu comentários de que a prefeita eleita já está cumprindo algumas promessas de campanha, o que é confuso, uma vez que  ela só tomará posse em primeiro de janeiro e, até lá, qualquer decisão no âmbito da administração será feita pelo atual prefeito, Edvaldo Nogueira. Falou que o prefeito congelou os reajustes nos valores de Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) para o ano de dois mil e vinte cinco, e espera que a prefeita eleita repita esta medida nos próximos dois anos. O Vereador Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL) citou reunião que realizou com representantes do Esporte Clube Confiança e afirmou que o esporte transforma a vida dos cidadãos. Expressou sua preocupação com a demora em algumas  obras públicas, visto que  muitas estão sendo executadas com lentidão nos últimos meses,  com um número reduzido de trabalhadores. Parabenizou a futura prefeita Emília Corrêa pela escolha de Nelson Felipe, como futuro Superintendente Municipal de Transportes e Trânsito, e teceu críticas ao antigo superintendente deste órgão,  Renato Teles, por não ter sido acessível aos Vereadores durante a sua gestão . O Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) sugeriu que os vereadores desta Casa encaminhem emendas parlamentares para o Sistema de Saúde Municipal, pois é um serviço muito importante e é inadmissível um cidadão ir até uma Unidade Básica de Saúde (UBS)   e não ser atendido. Reconheceu que as entidades de saúde enfrentam dificuldades, já que,  no Brasil, apesar do grande  investimento nessa área, ainda não é suficiente para suprir todas as necessidades desse setor. Finalizou comentando que foi procurado por um paciente que estava há mais de seis meses sem tomar os medicamentos para diabetes e, por esse motivo, estava na fila de espera para amputar as duas pernas, e disse que esse tipo de situação ocorre com frequência. O Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) citou que estamos nos aproximando das celebrações de fim de ano, momentos de confraternização e quando estamos mais propensos a ajudar o próximo. Parabenizou o prefeito Edvaldo Nogueira pela inauguração de diversas sedes de órgãos públicos, porém criticou a falta de manutenção das sedes existentes, como o do Centro de Referência Especializado para Pessoas em Situação de Rua (Centro POP) , e sedes do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) do bairro Industrial e  do bairro Soledade. Finalizou declarando ser necessário mudar a forma como o serviço público é tratado e tentar proporcionar mais humanização e acolhimento ao cidadão. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) justificou a ausência da Vereadora Emília Corrêa. Inscritos do Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Ricardo Marques (CIDADANIA), em referência ao discurso do Vereador Vinicius Porto (PDT), disse que o Parlamentar parece estar desinformado acerca das questões que envolvem a gestão municipal, pois o próprio Prefeito divulgou que o congelamento do Imposto Predial Territorial Urbano (IPTU) decorria de pedido da prefeita eleita. O Vereador exibiu imagem de ofício encaminhado pela Vereadora Emília Corrêa (PL), que pede o congelamento do valor do IPTU, e enfatizou que isso foi amplamente divulgado. Lamentou que as pessoas pareçam ainda não ter “descido do palanque” e disse que essa é a primeira medida cumprida de um plano de soluções proposto pela Vereadora Emília Corrêa (PL) e visa levar economia ao erário, evitando a cobrança de valores que posteriormente seriam revistos. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) abordou a recente decisão do Tribunal de Justiça do Estado de Sergipe que suspende a realização do concurso de oficiais e praças da polícia militar do estado. Relembrou que defendeu, recentemente, a inserção de quotas para pessoas com deficiência, que é tema da recente decisão do Tribunal sergipano e, na oportunidade, fora questionado acerca das atribuições que seriam dadas a esses profissionais. O Vereador citou outros estados que já preveem vagas exclusivas a pessoas com deficiência, e sustentou a necessidade de avaliação específica das atividades que possam ser exercidas por cada tipo de deficiência. Informou que a Polícia Militar existe há cento e noventa anos e citou avanços que já ocorreram, como a concorrência paritária entre homens e mulheres. Asseverou que existem vagas no quadro de servidores da polícia com trabalho exclusivamente administrativo, cujas funções podem ser exercidas por pessoas com vários tipos de deficiência. Lamentou as declarações de algumas pessoas acerca do tema, que atribuiu à ignorância quanto às diversas especificidades das pessoas com deficiências e suas aptidões. Por outro lado, celebrou o apoio recebido de diversas pessoas, e disse que posicionar-se é estar aberto a críticas construtivas e às opiniões divergentes. Encerrou solidarizando-se com as pessoas com deficiência que não foram contempladas pelo concurso e dizendo esperar que a celeuma seja resolvida com brevidade. Foi aparteado pelo Vereador Elber Batalha Filho (PSB). O Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS) apresentou imagens do jovem Gustavo, que joga nas divisões de base do Associação Desportiva Confiança, filho de servidor desta Casa e oriundo do Bairro Santa Maria, e celebrou o destaque do atleta. Noutro ponto, salientou a satisfação em ver concretizadas as emendas parlamentares, e exibiu imagens de praça no bairro Santa Maria, resultado de emendas destinadas em dois mil e vinte e dois, que trouxe diversas benesses à população local. Ainda no tema, lamentou que emendas destinadas à construção de praça na Avenida Contorno, no Conjunto Padre Pedro, ainda não foram executadas, relegando a construção da estrutura pública à incerteza. Encerrou reiterando cobranças acerca da campanha “Novembro Azul” e a indisponibilidade de exames aos homens na rede pública municipal de saúde. O Vereador Elber Batalha Filho (PSB) repudiou denúncias falsas em face do Governador Fábio Mitidieri (PSD), acerca da ida dele à final da Copa Libertadores da América, na cidade de Buenos Aires, Argentina. Criticou as notícias que exploraram politicamente o fato, e declarou que o Governador, que viajou às próprias expensas e em exercício legal de licença que lhe foi concedida. Noutro ponto, citou denúncias feitas acerca da conduta da Polícia Militar do Estado de São Paulo e o aval dado às más práticas pelo Governador e pelo Secretário de Segurança Pública daquele estado. Mencionou que o resultado desse posicionamento são fatos como o assassinato de rapaz que furtou “sachês de sabão” em loja de conveniências, e citou outros episódios semelhantes. Reforçou que o discurso que abona más práticas dá legitimidade àqueles que se apoderam da violência, e citou episódio em que Coronel reprovava o elogio a operações que resultam na morte de pessoas. Enfatizou que as polícias precisam ser bem treinadas e estruturadas, o que é uma via de mão dupla, pois as polícias que mais matam são, também, as que mais morrem. Encerrou suscitando a importância que tem a fala de um chefe do executivo, e disse que também podem ter relação às falas do ex-Presidente Jair Bolsonaro e o episódio em que família foi assassinada por soldados da Marinha no Rio de Janeiro. Dirigiram apartes os Vereadores Professora Sônia Meire (PSOL) e Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB). Decorrido o intervalo regimental, passou-se à ORDEM DO DIA: Feita a verificação de quórum, registrada a presença na fase de deliberação das matérias dos Vereadores Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Elber Batalha Filho (PSB), Joaquim da Janelinha (PDT), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) (dezenove). Ausentes os Vereadores: Emília Corrêa (PL), Ricardo Vasconcelos (PSD), com justificativas, Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Isac (UNIÃO BRASIL) e Fabiano Oliveira (PP), licenciados (cinco). Pauta de hoje,  quatro de dezembro de dois mil e vinte e quatro. Pela Ordem, a Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) questionou a Mesa Diretora acerca da indicação pela presidência de outro Vereador à relatoria de projeto de título de cidadania que está na Comissão de Constituição, Justiça e Redação desde o ano de dois mil e vinte e dois. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL) disse que não há questão ideológica envolvida, mas que o tema está em discussão na comissão, inclusive em razão da regulamentação em trâmite nesta Casa. Pela Ordem, o Vereador Elber Batalha Filho (PSB) disse que a discussão envolve em razão de a pessoa homenageada não ter alterado o nome social oficialmente e disse que o processo está pronto para ser submetido à votação. Pela Ordem, a Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) pugnou pela indicação do Vereador Elber Batalha Filho (PSB) à relatoria. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL) salientou que pretende manter a relatoria e que o projeto será submetido à votação. Pela ordem, o Vereador Elber Batalha Filho (PSB) disse que é importante nutrir um debate inclusive com as pessoas que elaboram o parecer da CCJ, pois têm se embasado em decisões muito antigas ou não guardando inteira relação com o que está sendo analisado. Asseverou a importância do episódio citado, pois a nota técnica funda o voto do relator, que às vezes não dispõe de muito tempo para analisar. Projeto de Lei número 11/2024, de autoria do Vereador Josenito Vitale (Nitinho, PSD), submetido à apreciação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 37/2024, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), submetido à apreciação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 59/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à apreciação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 262/2024, de autoria do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), submetido à apreciação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 151/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), foi discutido pelo Vereador Elber Batalha Filho (PSB) e pela Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 161/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 167/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), foi adiado por quinze dias após deliberação do Plenário. Projeto de Lei número 170/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 176/2024, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), submetido à apreciação foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 182/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 183/2024, de autoria da Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 195/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha Filho (PSB), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Projeto de Lei número 216/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha Filho (PSB), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Emenda número 1, de autoria do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), ao Projeto de lei número 276/2024, recebeu parecer favorável do Vereador Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), relator da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, submetida à apreciação a emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 276/2024, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS), submetido à discussão, foi aprovado em Primeira Votação. Requerimento número 398/2024, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (PSD), submetido à discussão, foi aprovado em Votação Única. Requerimento 400/2024, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à discussão, foi aprovado em Votação Única. Requerimento 401/2024, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à apreciação foi aprovado em Votação Única. Pela ordem, o Vereador Elber Batalha Filho (PSB) registrou a presença de Fábio Andrade, anunciado como futuro secretário de turismo de Aracaju pela futura prefeita Emília Corrêa. E, como nada mais havia a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão Ordinária em cinco de dezembro de dois mil e vinte e quatro, na hora Regimental, e deu por encerrada a Sessão às onze horas e dezessete minutos. Para constar, lavrou-se esta Ata, que, após aprovada, será assinada pela Mesa Diretora, o inteiro teor da reunião foi gravado, e as notas taquigráficas, após decodificadas, integram este documento. 

Palácio Graccho Cardoso,  quatro de dezembro de dois mil e vinte e quatro.
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